

UDÁLOSTI

Za 200 na hodinu. Brigádníci zlenivěli, firmy musejí přidávat

Obvyklá odměna se pohybuje mezi 100 až 140 korunami za hodinu, částky se liší podle regionů. Nejvíce jsou brigádníci potvářeni ve výrobě.

JIŘÍ JANDA

Devatenáctiletá studentka Anežka z Mělníka si loni o prázdninách přivydělávala jako brigádnice prodejem zmrzliny. Za hodinu osamělé práce ve sluncem rozžhaveném karavanu dostávala 90 korun. Letos si našla novou brigádu ve venkovské hospodě na Kokořínsku. V chládku za barovým pultem si za hodinu vydělá o 40 korun více. Podobně jako ona si letos v létě polepší i řada dalších studentů po celém Česku.

Podle personální agentury Grafton Recruitment si nyní

Za kolik?

(odměna za brigádu, v Kč za hodinu)

- Praha 120–200
- Brno 120–160
- Ostrava 95–150
- Hradec Králové 110–135
- Olomouc 100–130

Zdroj: Grafton Recruitment, červen 2021

brigádníci obvykle vydělají částku mezi 100 až 140 korunami za hodinu. Velká poptávka je po nich ve výrobě, skladech a zemědělství. Firmy je tam ale nalákají jen na větší peníze, tedy za nejméně 150 korun za hodinu.

Češi se totiž v posledních letech nechtějí prací „ušpinit“ a žádají hlavně o zaměstnání v kancelářích. Vádí jim také vícesměnný provoz. „Pokud se bez nich firmy neobejdou, je třeba nabídnout nadprůměrné mzdy, které budou dostatečně motivovat,“ potvrzuje ředitel Grafton Recruitment Martin Malo. Jediným regionem, kde je zájem o brigády vyšší než nabídka míst, je Praha. Tam se hodinová odměna dokonce může vyšplhat až ke 200 korunám.

I restaurace kvůli koronavirové příšle o spoustu pracovníků a hodí se jim každá ruka. „Poptávka po brigádnících převyšuje jejich nabídku,“ řekl Deníku Luboš Kastner z Asociace malých a středních podniků. Brigádníci v hospodách si za hodinu vydělají obvykle mezi stovkou až 150

korunami. Výhodou, kterou práce v gastronomii brigádníkům nabízí, je podle Kastnera flexibilita. „Umíme jim nabídnout takové podmínky, aby si rozvrhli čas a chodili pracovat, když se jim to hodí,“ popisuje Kastner.

Podobně volný režim zaměstnancům o přivýdělek nabízejí také

maloobchodní řetězce. Ty jsou brigádníkům otevřené po celý rok. Na rozdíl od restaurací si ale supermarketů na nezájem brigádníků nestěžují. „Lidé, kteří by před dvěma lety šli na brigádu do restaurace, se už jít do tohoto sektoru bojí,“ řekl prezident Svazu obchodu a cestovního ruchu Tomáš Prouza. Nemají totiž jistotu, že tyto provozy zase brzy nezačnou.



Foto: Deník/Kateřina Nič Husárová

Krátce

Začínají se rodit děti z první vlny karantény



Praha – Od ledna do března se ve zemi narodilo 27 249 dětí. „Bylo to o pět set více než ve stejném období roku 2020. V lednu byl sice počet narozených meziročně ještě mírně nižší, v únoru, a zejména pak v březnu ale již vyšší,“ uvedla Michaela Němečková z oddělení demografické statistiky ČSÚ. Počet zemřelých ale byl zhruba o 19 200 vyšší než počet narozených. Jedná se o nejvyšší rozdíl od roku 1992. (čtk)

Roušky ve školách definitivně skončily

Praha – Žáci a učitelé mohou odložit roušky při výuce i ve Zlínském, Jihočeském a Libereckém kraji, kde dosud byly povinné. Včera o tom rozhodla vláda, informoval na svém Twitteru ministr školství Robert Plaga (za ANO). V ostatních krajích bylo nošení roušek při výuce zrušeno už minulý týden. Dále pak od 1. července bude moci v maloobchodu být osoba na 10 metrů čtverečních a u kadeřnictví se zruší podmínka poskytování služby jen jednomu zákazníkovi. (čtk)

Přes třicet. Čekají nás první letošní vedra

Praha – Už dnes se budou nejvyšší denní teploty šplhat až k 29 stupňům Celsia. A to není konec. Ve středu si rtuť v teploměru poprvé sáhne na třicetku, od čtvrtka ji už bude pravidelně překonávat. Ve středu by se mohla objevit i nějaká přeháňka, ale jinak nás bude doprovázet v tomto týdnu pouze slunečné počasí. V pátek nás pak čekají nejvyšší teploty, podle meteorologů se budou pohybovat v rozmezí 30 až 34 stupňů Celsia. (zpd)

SVITAVSKÝ deník

Skočil do rybníka. Řidiče už nezachránil

Polička – Nákladní auto se řítilo po nábřeží ve východočeské Poličce, zničilo tři zaparkované vozy a pak skončilo v Synském rybníku. Řidič nákladáku zemřel. O jeho záchranu se v pátek snažil do příjezdu hasičů a záchranky Jiří Kalvoda z Poličky. Poté, co nákladní auto s vlekm plným dlažebních kostek prorazilo zábradlí a skončilo v rybníku, Kalvoda zareagoval jako první. Byl náhodou poblíž. Následně mu pomohl řidič kamionu, který jel hned za havarovaným autem.

Poté, co skočil do rybníka, vylezl na kabínu havarovaného auta. Podařilo se mu nahmatat hlavu řidiče a držet ho nad vodou. „Jako jedi-

ný z přihlížejících jsem skočil do vody zachránit lidský život a že tam těch lidí bylo. Pomohl mi jen jeden řidič. Dostal jsem se ke kabině auta, které se potápělo a bublalo. Nikdo mě nedošel vystřídat, pomoci, namočit se,“ popisuje dlouhé minuty.

DO TŘÍ MINUT

Přiznává, že po několika minutách v studené vodě už necítil ruce. Naštěstí profesionální hasiči to nemají v Poličce k Synskému rybníku daleko. „V 10.22 hodin jsme měli nahlášený výjezd k nehodě a v 10.25 hodin byla jednotka na místě. Jeden z hasičů se oblékal už za jízdy, aby mohl hned skočit do vo-

dy,“ vysvětluje mluvčí hasičů Vendula Horáková. „Řidiče vyprostili z kabiny hasiči a ihned začali se zdravotníky s resuscitací,“ dodává.

Přes veškerou snahu ale řidič zemřel. „Cítíte zmar, bezmoc. Vylezete totálně unavený na pevnou zem a vidíte svoje auto a ostatní dvě také zaparkovaná totálně na šrot. Zbortí se vám v té chvíli život. Lidský život jste nezachránili, auto zničené, co moje práce,“ říká Kalvoda. Živnostník z Poličky totiž přišel při nehodě o vozidlo, které potřebuje ke svému zaměstnání. Tvrdí, že i tak by to udělal znovu a skočil by do rybníka, aby se pokusil muže zachránit. (ik)

STRAKONICKÝ deník

Vampýrka Radka dostane nový hrob

Radomyšl – Jmenuje se Radka a je to vampýrka. Tedy už jen její kostra, ale kdysi byla považována za nemrtvou ženu, která se údajně živila krví živých lidí. Přesně tak se ve 12. století pohřbívali domnělí upíři, aby nemohli dál škodit. Ostatky nebohé ženy našli archeologové v hrobu při průzkumu Radomyšle v 60. letech. Po jejich odchodu vše nakonec zalil beton. Nebo ne?

„V neděli 27. června budeme otevírat unikátní muzeum o historii Radomyšle. Naše vampýrka tam nemůže chybět,“ řekl starosta Luboš



PAVEL BÖHMM a jeho vampýrka Radka. Foto: Deník/Petr Škotko

Peterka. Osud mu totiž před měsícem přivedl do cesty muže, pro kterého bylo vytvoření věrné kopie kostry vampýrky výzvou – zubního laboranta a modeláře Pavla Böhmm z Českých Budějovic. Ten model kostry na počest Radomyšle pojmenoval jako Radku. „Dělal jsem hodně věcí, třeba pečenou kachnu, ale kostru vampýrky? To tu ještě nebylo. Navíc ji dělám jen podle fotografií a nákre- sů,“ uvedl modelář během práce na speciálních nástřích. Pomocí jemného rozprašovače tak vytvářel patinu originálu. (pš)

INZERCE


SKUPINA ČEZ
HLAVNÍ PARTNER

BAREVNÉ LÉTO

MOŘSKÉ VLNOBITÍ

DIVOKÁ ŘEKA

TOBOGÁNY

VENKOVNÍ ZÓNA




aquapalace.cz